■責任編輯:鄭慧欣 2015年4月6日(星期一)

《長江中游城市群發展規劃》獲批

角增長極

香港文匯報訊 經李克強總理簽批,國 務院日前批覆同意《長江中游城市群發展 規劃》。據新華社報道,《規劃》明確了 推進以湖北武漢城市圈、湖南環長株潭城 市群、江西環鄱陽湖城市群為主體的長江 中游城市群發展的指導思想和基本原則, 提出打造「珠三角」、「長三角」、「環 渤海」經濟圈外,俗稱「中三角」的第四 個中國經濟發展新增長極。

據了解,這是真徹洛貝皮也輕妈而至八日本。 的重要舉措,也是《國家新型城鎮化規劃 了解,這是貫徹落實長江經濟帶重大國家戰略 (2014-2020年)》出台後國家批覆的第一個跨區 域城市群規劃,對於加快中部地區全面崛起、探索 新型城鎮化道路、促進區域一體化發展具有重大意 義。

打造中西部新型城鎮化先行區

長江中游城市群是以武漢城市圈、環長株潭城市 群、環鄱陽湖城市群為主體形成的特大型城市群,國土面積約31.7萬平方公里,承東啟西、連南接北 是長江經濟帶三大跨區域城市群支撐之一,也是實施促進中部地區崛起戰略、全方位深化改革開放和推 進新型城鎮化的重點區域,在中國區域發展格局中佔有重要地位。《規劃》提出打造中國經濟發展新 、中西部新型城鎮化先行區、內陸開放合作示範區、「兩型」社會(資源節約型、環境友好 型社會)建設引領區為戰略定位,以及到2020年和2030年兩個階段的發展目標。

強化武漢長沙南昌中心城地位

《規劃》明確了六個方面的重點任務。一是城鄉統籌發展。堅持走新型城鎮化道路,強 化武漢、長沙、南昌的中心城市地位、依託沿江、滬昆和京廣、京九、二廣等重點軸 線,形成多中心、網絡化發展格局,促進省際毗鄰城市合作發展,推動城鄉發展一體 化。

二是基礎設施互聯互通。統籌推進城市群綜合交通運輸網絡和水利、能源、信 息等重大基礎設施建設,提升互聯互通和現代化水平。

產業協調發展 共推對外開放

三是產業協調發展。依託產業基礎和比較優勢,建立城市群產業協調 發展機制,聯手打造優勢產業集群,建設現代服務業集聚區,發展壯 大現代農業基地,有序推進跨區域產業轉移與承接,加快產業轉型 升級,構建具有區域特色的現代產業體系。

四是共建生態文明。着眼推動生態文明建設和提升可持續發 , 建立健全跨區域生態環境保護聯動機制, 共同構築 生態屏障,促進城市群綠色發展。

五是公共服務共享。全面加強教育科技、醫療衛生等 交流合作,共同推動文化繁榮,聯合開發人力資源 創新社會治理體制,提升公共服務共建共享水平。

六是深化對外開放。共建開放通道和平台,推進 國內外區域合作,提高開放型經濟水平。



江西特大鈮鉭礦將開採 價值超500億元

質勘查局獲悉,江西橫峰縣葛源礦區特大型鈮鉭礦 床詳查工作結束,地勘部門正組織力量做開採前的 勘探,為即將實施的開採工作進行最後「衝刺」。

由江西有色地質勘查局礦勘院詳查的橫峰縣葛源 礦區鈮鉭礦床,經國土部專家認定,達特大型。其 中主礦產鉭經詳查探明儲量近3萬噸,遠景儲量可 翻一番。同時,葛源礦區鈮鉭礦床共伴生礦產鈮4.6 萬噸、鉤42萬多噸,資源儲量巨大,礦床開發技術 經濟條件優越,且長石、石英、黃玉等非金屬礦產 可綜合利用,整個礦床潛在經濟價值超500億元。

金屬鉭可被廣泛應用於電子、機械、化工、空間 技術等領域,其合金具有耐高溫、超硬度和抗氧化 等特點, 葛源礦區的找礦成果, 將有效緩解江西省 戰略性新興產業的資源瓶頸。

廣交會月中開幕 調結構」搶單

一系列大型外貿展會將在中國多地「開 鑼」。據新華社報道,隨着中國外貿發展更加強 調轉型和品質提升,對展覽主題和規模進行「調 結構」成為各大展會不約而同的選擇

被稱為「外貿風向標」的第 117 屆廣交會將於 4 月15日在廣州開幕,會期將至5月5日,將匯集16 大類商品、50個展區,展覽面積達118萬平方米, 展位總規模超過6萬個。今屆廣交會將繼續優化展 區設置、增設展品專區,同時加強新能源、寵物用 品和戶外水療新題材的培育。

港環球資源展 增機械人體驗

環球資源展將於4月11日在香港開鑼,持續至4 月30日,屆時包括環球資源電子產品及零件展、環 球資源移動電子展等8場專業貿易展將輪番登場。 繼此前隨市場形勢增設移動電子展,此次展會將新 增機械人體驗區和消費類無人機專門展區。知名機 器人製造商Hanson Robotics將展示其最新人型機器

宗教局長訪尼泊爾「佛誕地」



■國家宗敎局局長王作

香港文匯報訊 今年是中尼建 交60周年,中國國家宗教事務局 局長王作安昨日率團訪問鄰國尼 泊爾。據中新社報道,王作安一 行當天拜會尼總統亞達夫,在加 德滿都近郊出席中國醫生義診活 動,並前往「佛誕地」藍毗尼參 訪交流。

王作安當天在會見尼泊爾文化部 長阿瑪特亞時表示,希望進一步加 強中尼佛教文化交流,促進兩國關 係發展。中國政府及佛教界支持尼 泊爾開發建設藍毗尼,「佛誕地」

建設既是尼政府的責任,也是全球佛教界的共同心願。

地處尼泊爾南部平原的藍毗尼是世界公認的釋迦牟尼誕生 地。應尼泊爾官方邀請,中國於1997年在當地開建首座海外 寺廟「中華寺」,經過近20年建設,該寺已成為藍毗尼標誌

性寺廟之一。 王作安説,此次赴藍毗尼考察交流,希望尼方繼續支持中 華寺建設,共同探討未來合作。建議兩國佛教界深化交流與

合作,為促進雙邊關係作出新的貢獻。

中華寺助學 百生受惠

中國佛教協會副會長、尼泊爾中華寺方丈印順法師隨同訪 尼。訪問團一行今日在藍毗尼出席慈善捐助活動,中華寺將 繼續為當地100名學生捐贈全年學費,向當地診所捐贈醫藥 費,同時援建菩提學院、佈施大米等。

近兩日,中華寺還與深圳潮青會、尼泊爾阿尼哥協會在加 德滿都近郊舉辦義診活動,6名中國醫生免費為當地80位白 內障患者實施手術。王作安昨日在義診現場説:「這次『光 明行』活動把中國人民的愛心傳遞到了尼泊爾,我為你們的 行動點讚!」

在法華僑華人請願

加清4日告訴新華社記者,近來針對在法華 僑華人的暴力案件頻發,華僑華人正在發起 萬人簽字請願活動,建立維權組織,保護自 身人身安全和利益。

據王加清介紹,旅法僑界各主要協會代表 20餘人2日晚舉行會議,就3月30日發生在 法國塞納-聖但尼省萊帕維永蘇布瓦市鴻興 塔酒家中餐館、造成華人老闆夫婦1死1傷的 兇殺案,以及法國 M6 電視台報道抹黑華商 等事件進行討論。會議決定,啟動籌委會的 成立工作,並準備向法國政府申請集會,舉 行簽名和悼念活動。

王加清説,法國治安每況愈下,在法華 僑華人決定發動協會的力量,協商採取何 種行動才能讓法國司法界重視華裔族群的 安全。

莆系醫療[宣戰]百度 或引發民營醫療變革

福建莆田(中國)健康產業總會5日起暫停 與百度在競價推廣方面的合作,正式向百度 「宣戰」。對此,百度回應稱:打擊虛假醫 療的決心不會變,不會因為「問題醫院」的 抱團抵制而放寬要求,更不會與任何一家不 合標準的民營醫院進行合作。

莆田系或莆系指莆田民營醫療,內地有約 80%的民營醫療機構屬於莆田系。公開資料 顯示,莆田健康總會於2014年在福建省莆田 市成立,有全國8,600多家民營醫院會員, 年營業額約2,600億元人民幣。

分析指,此次莆系與百度的公開化對峙, 或將引發內地民營醫療產業的變革。針對網 友普遍關注的部分「莆系」醫療機構存在違 規運作情況,莆田(中國)健康產業總會在 3月29日就首次回應稱,僅是少數情況,總 會下一步將致力於淨化醫療大環境,推動行 業升級轉型。



杭州高級中學的 學生昨日與來杭遊 學交流的瑞士盧加 諾市一中的高中學 生一起,相約來到 西湖龍井茶基地一 級保護區内的滿覺 隴村,體驗茶園採 摘、手工炒製及傳

■新華社